
M.I. Ayuntamiento de Villena

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA Nº 1 DE LA COMISIÓN PERMANENTE

17/01/2022

ASISTENTES:

D. José Micó Serra (Vicepresidente Primero)
D. Francisco M. Carrión Francés (Secretario)
Dª. Virtu Ribera Navalón (Vicepresidenta Segunda)
D. Rubén Gandía Navarro
Dª. Ester Serra Vicente
Dª. Maruja Úbeda Martínez
D. José Francisco Belda Martínez
D. José Carlos Payá Rubio
D. Pedro Mejías Martínez
D. José Miguel Esquembre Menor 
Dª. Jovita Reche Lorca
D. José Pedro Serrano Gómez  

EXCUSAN SU ASISTENCIA:

Dª. Luisa Aroca Amorós (Vicepresidenta Tercera)
Dª. Encarnación Pérez Vidal
Dª. Hassana El Bachiri
D. Manuel Soriano Ramal

En la ciudad de Villena siendo las veinte horas del día diecisiete de enero del dos mil
veintidós, se reúnen en La Tercia las personas anteriormente expresadas al objeto de
celebrar sesión ordinaria de la Comisión Permanente del Foro Económico y Social de
Villena de acuerdo con el orden del día previamente establecido.

De  orden  por  el  vicepresidente  primero  de  la  Comisión  Permanente  se  dio  por
comenzada la sesión.

1.- Aprobación del Acta de la reunión anterior. 

Se aprueba por unanimidad de los asistentes.

2.-  Aprobación  Guía  Práctica,  documento  vivo  de  aprendizaje  común  y
recomendaciones.

Pepe Micó Serra toma la palabra para indicar que se compartió con el Plenario y no
han habido aportaciones.

Se aprueba por unanimidad de los asistentes la Guía Práctica.

Se adjunta como Anexo I.
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3.-  Información  de  las  gestiones  realizadas  y  actividades  previstas  de  las
diferentes comisiones de trabajo.

1.- Comisión de Justicia Social; Pepe Micó Serra y Ester Serra Vicente indican que esta
comisión esta parada, no se han reunido estos días.

2.- Comisión de Informes; Pedro Mejías Martínez toma la palabra para decir que ha
elaborado el informe y se lo ha trasladado al solicitante Felipe Navarro, para ver si
querían aportar algo y traer el informe definitivo a la Comisión Permanente y tras su
aprobación al Ayuntamiento. Y está trabajando en otros informes solicitados.

3.- Comisión de Urbanismo; Jose Miguel Esquembre Menor, indica que ha concertado
una cita con el Concejal de Urbanismo para el miércoles 26 de enero, la comisión se
reunirá el martes 25 para preparar esta reunión. Le han llegado muchas quejas con el
tema de la concesión de las licencias, es el tema más importante que tratarán con el
Concejal. No sabe cual es el problema porque en Petrel hay un compromiso para que
las licencias salgan en 3 semanas y en Villena están tardando más de un año. Hay
personas que no están pidiendo licencias, por lo que no están invirtiendo en Villena, por
la tardanza en concederlas. Todo esto paraliza mucho la actividad económica.

También estuvo hablando con Felipe Navarro, por el  tema de la accesibilidad de la
estación de RENFE y por lo visto este tema está encima de la mesa, pero quiere tratar
el tema con el Concejal para ver que le dice.

4.- Comisión de Juventud; Manuel Ramal está en Valencia por trabajo y no ha podido
reunir a esta Comisión.

Pepe  Micó  Serra  dice  que  respecto  a  la  reunión  para  la  Ayuda  a  la  Palma,  la
implicación de Vicente Zapata es muy importante,  Una de las iniciativas es que lo
jóvenes participen con un grupo de jóvenes igual en La Palma.

Virtu Ribera dice que se hablo de hacer un “feedback” entre jóvenes, por que necesitan
hacer cosas. Surgió la idea de hacer, con un instituto de La Palma, un trabajo entre
ambos institutos de la misma asignatura (comunicación audiovisual). Si no existe un
instituto con esta asignatura, quieren contactar con algún instituto que haya acogido al
alumnado desplazado por el volcán, para que los alumnos y alumnas de Villena, vean
otra realidad, no sólo la que ellos viven aquí.

Continua diciendo se ha reunido con José Llorens (profesor del Instituto) para poder
trabajar con los jóvenes para ver necesidades de la juventud. Han quedado en ir al
Instituto para explicar que es el FORO y que vean que es y que puedan aportar. Opina
que aunque sea una persona joven la que participe, ya vale la pena, porque hay que
empezar y ya irá creciendo.

Rubén Gandía Navarro, cree que tienen que explicarlo muy sencillo y que ellos puedan
participar fácilmente y libremente, que puedan proponer sus idea como un espacio de 
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“autoexpresión”. Toca varias comisiones pero parte como una expectativa muy importe
para la comisión de comunicación.

5.- Comisión de Turismo; José Carlos Paya Rubio expone: 

1º.- Encarnita Esteban y Virtu Ribera se han reunido con Laura Hernández Alcaraz para
hablar del Museo de la Ciudad y del Museo del Botijo.
El Ayuntamiento tiene un litigio abierto con la empresa encargada de la musealización y
adecuación del sótano, planta baja y parte de la primera planta por incumplimiento de 
contrato. Dicho incumplimiento supuso la pérdida de alguna que otra subvención.
Estudiado el caso por la secretaria municipal se llega a la conclusión de que es factible 
el sacar un nuevo pliego de condiciones para volver a licitar la musealizacion y seguir 
avanzando sin esperar a la resolución judicial. Para poder establecer el pliego de 
condiciones se necesita un informe de la dirección de obra que determine que hay 
ejecutado y que está pendiente de ejecutar, informe que todavía no está realizado 
pendiente de dirimir a quién corresponde sufragar el coste del mismo, existiendo 
diferencias de criterio entre la secretaria municipal y la dirección de obra.
Desde alcaldía se insta a abrir parte del Museo de la ciudad en breve, pero sin fecha 
fija, con una exposición temporal con la réplica del Tesoro y otras piezas habilitando 
parte de la planta baja. Están pendientes de solucionar el suministro de luz y agua.
Desde la dirección del Museo se hace mucho hincapié de que esta iniciativa no 
suponga la ralentización de la verdadera solución que es el sacar el pliego de 
condiciones y la licitación para la musealización tal y como estaba previsto.
Con respecto al Museo del Botijo se va a adquirir la colección y se expondrá cuando se
encuentre y habilite un lugar adecuado para ello.
Con respecto a la casa Tarruellas no es competencia de Laura Hernández y no ha 
podido informarnos de cuál es su situación.

2º- Estamos a la espera de la incorporación de Pedro Mejías en el Consejo Municipal 
de Turismo y que nos faciliten los Estatutos creados en cuanto estén aprobados y 
registrados en Generalitat.
También se nos invita a formar parte del plan estratégico de turismo, todavía pendiente 
de comenzar.

3º- Estamos pendiente de mantener reuniones con las concejalías correspondientes 
para recuperar el calendario de rutas escolares para el alumnado de ESO (visitas al 
Castillo), 
• Conoce tu Ciudad
• Recuperación de rutas – Modernista, etc.
• Recuperación de Bonos Turísticos
• Instar a la Concejalía de Turismo a proyectar “Conoce tu Ciudad“  a  

empresarios, comerciantes, hosteleros, etc.
• Difusión de guías turísticas en comercios, empresas restauración y puntos 

esenciales

Y otros procesos pendientes de dialogar y consensuar en próximas reuniones de la 
comisión de turismo, así como la creación de unas próximas jornadas en las que 
veremos en la próxima reunión los diversos puntos sobre las jornadas y ponentes.
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Virtu Ribera Navalón, añade que le han contestado al e-mail que le envió al Técnico de
Turismo,  que cuando vuelvan de FITUR se pondrán en contacto  con ella y  que el
Consejo Municipal de Turismo Municipal se va a convocar.

6.  Comisión de Educación; toma la palabra Maruja Úbeda Martínez para decir  que
Encarnación  Pérez  Vidal,  no  se  ha  podido  reunir  con  el  Director  de  la  Sede
Universitaria.  Continua  diciendo  que  ella ha  hablado  con  Conchi  García  por  la
Formación Profesional, está dispuesta a que nos reunamos pero ahora no podía, a
principios de febrero quedarán. Respecto a la TGSS, Encarnación Pérez Vidal está
pendiente de una reunión con un ex alcalde, pero por la pandemia y la navidad aun no
ha podido reunirse con él. También ha hablado con Gloria Puche para poder reunirse
con ella.

7.-  Comisión  de  Educación,  Cultura  y  Ocio  Sano;  José  Francisco  Belda  Martínez,
expone: 
Sobre la reunión del pasado 18/11/21 de la Comisión de Educación, Cultura y Ocio 
Sano ( CECOS) con la concejala de Juventud, Eva García, y con el técnico de 
Juventud, Juan Rubio. 
   - En la reunión les expusimos nuestra preocupación por la situación en la que se 
encuentra el ocio en Villena, haciendo hincapié en la población mayor de 16 años, 
aunque sin olvidar al resto. Les solicitamos conocer las distintas alternativas existentes 
actualmente, así como saber si había un proyecto para actuar desde el ayuntamiento.
   - Ante nuestras preguntas, tanto la concejala como el técnico de Juventud, se 
quedaron un poco atónitos, y vieron que nuestra intención es profundizar y abordar la 
problemática de la infancia, adolescencia y juventud en su conjunto. Nos explicaron las 
actividades de ocio que se realizan: cursos, talleres, jornadas y participación infantil y 
juvenil. Nos indican que desde el ayuntamiento hay un Plan Local de Infancia y 
Adolescencia, que englobaría hasta los 16 años, y que Villena ha sido reconocida por 
UNICEF como ‘Ciudad Amiga de la Infancia’.
   - Juan se compromete a realizarnos una especie de memoria con todas las 
actividades que se llevan a cabo desde su área y nos propone realizar distintas 
reuniones más específicas para abordar los distintos asuntos a tratar, invitando a otras 
comisiones de trabajo, como pudiera ser la de Juventud, grupos de participación juvenil
(CLIA) …
   - Eva nos dice que podemos contar con ella para lo que queramos y que desde 
distintas concejalías se trabaja conjuntamente ya que hay actuaciones que necesitan 
de estrategias transversales.
   - Acordamos que en breve tendremos próximas reuniones.

Están a la espera de reunirse con el Técnico y que les pase la información de las 
actividades.

7.- Comisión de Barrios:

1. El primer punto a tratar era la elección del modo de presentación del escrito que se 
ha elaborado en esta Comisión (protocolo entre las asociaciones de vecinos y el 
ayuntamiento).
Tras un debate se llega a la conclusión de que se delega en la comisión permanente 
gestionar el modo de presentación, pero previamente se debería de acordar como 
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punto del día en el próximo plenario para su aprobación.

2. Acciones frente a temas comunes Dentro de los temas abordados en este punto se 
llega a la conclusión del que más relevante es la drogadicción, se habla de las cámaras
situadas en puntos calientes,  su estado actual,si son suficientes... también se habla 
mucho la seguridad ciudadana y se comenta que no existe una comisión específica  
dicho esto, se plantea la posibilidad de crear una comisión de trabajo sobre 
drogadicción y seguridad,y se propone a la permanente su creación con la finalidad de 
poder mantener reuniones con Policía,Guardia Civil,trabajadores sociales,UPCCA…

3. Plano de Villena según AAVV este punto surge a raíz de una consulta sobre si existe 
un plano dónde se delimitan las distintas asociaciones de vecinos, para poder informar 
al ciudadano de a qué asociación se tendría que dirigir según su residencia.
Se acuerda solicitar en el ayuntamiento información sobre qué zonas son de cada 
asociación de vecinos y preguntar en urbanismo (se queda una persona encargada de 
ello) posteriormente se encuentra en Internet un plano, pero hay que corroborar datos.

8- Comisión de Salud; Pepe Micó Serra dice que ante la propuesta de Alba Laserna
sobre  del  envejecimiento  activo,  hay  personas  que  están  interesadas  en  participar
sobre este tema. Se va a mirar que actividades plantean para ver si se encuadraría en
esta comisión de salud o en cual.

9.- Comisión de Economía y Empleo; Pepe Micó Serra, dice que se van a reunir el 20
de enero. La última reunión fue el 4 de noviembre, y se repartieron el trabajo y un
responsable de cada grupo. Toda la información la tendrá en esta reunión del día 20.

Se adjunta Anexo II Borrador de la Comisión de Economía y Empleo.

10.- Comisión de Comunicación; Pedro Mejías Martínez toma la palabra para indicar
que tras el parón de las navidades se siguen publicando los videos de las distintas
comisiones de trabajo, indica que el mayor problema que tienen desde comunicación,
es saber qué es lo que se tiene que publicar, están trabajando en un protocolo para ver
que lo que se quiera publicar les pasen las imágenes y el texto. Se tiene que distinguir
que hay personas que van a hacer la publicación,  de quien tiene que enviar  cada
publicación con su imagen para que se publique. 

Pepe Micó Serra dice que lo que se dijo es hacer post de las distintas reuniones de las
comisiones y compartirlas con el Plenario y con ese texto sería lo que se compartiría en
las RRSS.

Pepe Micó Serra comenta el documento que ha enviado para la nueva web del FORO.
Quiere que la web sea un herramienta muy interactiva para la ciudadanía y que se verá
en el Plenario.

Respecto  a  la  campaña  de  La  Palma,  se  van  a  poner  a  diseñar  las  distintas
actividades,  con  la  intención  de  hacer  participe  al  Ayuntamiento  y  en  el  Plenario
presentar la campaña.
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Respecto a la Plataforma por el Futuro de la Agricultura del Alto Vinalopó, se organizó
una reunión a la que asistió Virtu Ribera Navalón como invitada por parte del FORO.

Se  aprueba  llevar  al  Plenario  posible  adhesión  del  FORO  a  las  peticiones  de  la
Plataforma.

4.- Confirmación de la próxima Asamblea del Plenario para el día 15 de Febrero
enfoque y contenidos.

Se  aprueba  trabajar  el  orden  del  día  en  el  grupo  de  whatsapp  de  la  Comisión
Permanente.

Se aprueba solicitar a la Casa de Cultura mesa con tres sillas y micro, portátil  con
sonido y pantalla, micrófono inalámbrico y mesa de recepción fuera del Salón de Actos.

5.- Ruegos y preguntas.

Virtu Ribera Navalón pregunta respecto al Calendario de festivos del Comercio, porque
desconoce como se hizo la invitación.

Francisco M Carrión Francés, informa que hace unos años se hizo una invitación, por
parte del Gabinete de Desarrollo Económico de Villena, al FORO para que se nombrara
a una persona como representante del FORO para la reuniones donde se tratan estos
temas.  En  ese  momento  se  nombró  Jose  Antonio  Esquembre  Bebia  y  desde  el
Gabinete de Desarrollo Económico invitaron a la persona designada por el  anterior
FORO ya que es a quien tiene en su base de datos.

Tras el debate, se aprueba solicitar al Gabinete de Desarrollo Económico de Villena
que nos hagan llegar a al Comisión Permanente de nuevo esa petición para ver quien
es nombrado como representante del nuevo FORO para esas reuniones.

Pedro Mejías Martínez pregunta si es posible para dinamizar y atraer a la gente joven,
contratar  actividades  especificas  capaces  de  dar  difusión  del  FORO para  la  gente
joven.

Próxima reunión de la Comisión Permanente el lunes 7 de febrero
         
Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las veintidós horas
del  día  al  principio  expresado,  lo  que  certifico  con  el  visto  bueno  del  Señor
Vicepresidente 1º.

VºBº
VICEPRESIDENTE 1º CP

D. José Micó Serra

SECRETARIO

D Francisco M. Carrión Francés
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